

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА,  
15 марта 1986 года  
№ 32 (1183)  
Цена 3 коп.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Как отмечается в документах XXVII съезда КПСС, нынешний этап характеризуется качественным преобразованием нашего социалистического общества и требует от партии, от всех ее партийных звеньев новых усилий, принципиальности в оценке собственной работы, деловитости.

В утверждении делового, творческого стиля работы решающая роль принадлежит первичным партийным организациям. На современном этапе важнейшей задачей партийных организаций является воспитание коммунистов в духе высокой требовательности к себе, подлинного товарищества и несомненно, принципиальности и самокритичности должны быть естественными для каждого коммуниста.

Партийным организациям необходимо поднять требовательность к коммунистам за выполнение программных и уставных положений, за строгое соблюдение норм партийной жизни. С этих позиций стремится строить свою работу партком объединения Уренгой-нефтегазгеологии, ряд его партийных организаций, партийные организации Ягнеттского линейно-производственного управления, Таркосалинского автопредприятия, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции и другие.

Партийные организации района в свете требований XXVII съезда КПСС обязаны концентрировать внимание и усилия на самых важных вопросах производства, внедрении нового, передового на всех участках трудовой деятельности, на дальнейшем повышении организованности. Следует обратить более пристальное внимание на усиление контроля за выполнением принятых решений и планов.

Ни для кого не секрет, что в ряде партийных организаций на партийных собраниях принимаются деловые решения и не доводятся до конца. Такое нередко случается и когда тот или иной коллектив берет повышенные планы и социалистические обязательства, а затем все это забывается, не доводится, как говорится, до конечного результата. Этим страдают подразделения треста Уренгойгеолстрой и их партийные организации, которые еще не все сделали для повышения качества строительства, ритмичной работы всех производственных звеньев, правильной организации социалистического соревнования. Немало недостатков предстоит устранить и партийным организациям совхоза «Пуровский», строительного-монтажного поезда № 565, Таркосалинского дорожно-строительного управления, Таркосалинского автопредприятия.

Совершенствовать стиль и методы партийного руководства — это, в первую очередь, объективно анализировать положение дел, по-деловому оценивать ситуацию, деятельность хозяйственных руководителей, оперативно принимать меры, направленные на устранение упущений и недостатков, поднимать на уровень политических задач

всю организаторскую работу.

Партийным организациям района нужно повышать идейно-политическое воспитание трудящихся. Его содержание, формы и методы следует привести в соответствии с теми задачами, которые стоят перед трудовыми коллективами в первом году двенадцатой пятилетки. Во всех партийных организациях должно в полной мере использоваться идейное богатство партийной Программы, Политического доклада ЦК КПСС, решений XXVII съезда партии.

Для формирования марксистско-ленинского мировоззрения, повышения трудовой и социальной активности трудящихся района, требуется перестройка системы политической и экономической учебы в свете решений XXVII съезда КПСС, которая призвана вооружать коммунистов, всех труженников района умением политически зрело мыслить и действовать, способствовать распространению передовых форм и методов труда на каждом рабочем месте, на каждом участке производства.

Все трудовое воспитание должно быть направлено на то, чтобы у каждого северянина пробуждалась потребность работать с инициативой, качественно, с высокой производительностью и с наименьшими затратами материальных ресурсов, чтобы каждый на своем месте экономил в большом и малом, по-государственному относился к народному добру.

Партийные организации и дальше обязаны последовательно и настойчиво проводить принципиальную кадровую политику, отвечающую современным требованиям и задачам партии. Нельзя допускать никаких отступлений, от ленинских принципов кадровых расстановки и воспитания кадров, следует усилить борьбу с укоровившейся в ряде организаций инерцией безответственности и всепрощения, с фактами нарушений партийной, государственной дисциплины, этики и морали.

Деятельность партийных организаций района должна быть направлена на решение задач, связанных с обеспечением более полного удовлетворения запросов и интересов трудящихся, возможностей содержательно проводить свободное время.

Необходимо повсеместно совершенствовать организацию идеологической работы, обеспечивать участие в ней всех руководящих работников, помнить, что комплексный подход к делу воспитания ставит в центр всей работы конкретного человека. Важно добиваться единства воспитания на производстве и по месту жительства людей.

Вместе с тем, партийным организациям следует повышать авторитет идеологического актива, всех активистов-общественников, обладающих хорошей профессиональной подготовкой, способных успешно решать задачи, вытекающие из решений XXVII съезда КПСС.

## Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения



Из парикмахерской «Улыбка» женщины выходят помолодевшими, красивыми. Все это дело рук женского мастера Нины Семеновны Осетровой (на снимке), которая за тринадцать лет работы парикмахером изучила до тонкостей свое дело. Посоветует, кому, какая стрижка пойдет, какую прическу на то или иное торжество сделать. А главное — внимательное отношение мастера к посетительницам, желание создать им прекрасное настроение.  
Фото Л. Шалахова.

## Право надо заслужить

На днях я стал кандидатом в члены партии. Чувствую огромный душевный подъем. Но право быть комсомольцем надо заслужить. И поэтому буду прикладывать все свои силы, чтобы достойно пройти кандидатский стаж, чтобы не было стыдно смотреть в глаза товарищам, которые дали мне рекомендации. Вся страна сейчас находится под впечатлением прошедшего XXVII съезда партии. С большим интересом следил за работой его пленума. Понравилось, что депутаты партийного форума прямо говорили о недостатках, высказывали наиболее конкретные, напряженные задачи. Съезд явился мощным импульсом роста трудовой активности трудящихся.

Я пришел на работу в авиапредприятие в 1978 году по распределению, закончив Кировоградское летно-штурманское училище. Специальность — диспетчер. Восьмой год в Таркосале, но изменять ни себе, ни поселку не думаю. Мы — авиатранспортники — очень нужны северному краю, от нас зависит качество и своевременность доставки необходимых грузов, удовлетворение запросов пассажиров. Таркосалинскому авиапредприятию всего пять лет, но задачи, которые его коллектив ставит перед собой, значительные. В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года говорится: «Увеличить пассажироперевозки на 17—19 процентов, сократить удельный расход топлива на 3—5 процентов». Вот цели, достижение которых нам предстоит бороться. Семь лет являюсь редактором стенной газеты службы движения, стараюсь быть в заметках поднимать проблемы вопросы, чтобы вносились конкретные предложения.

Недавно мне поручили возглавить идеологический сектор комитета комсомола предприятия. Основную свою задачу вижу в добросовестном выполнении порученного мне дела, чтобы быть достойным званием коммуниста.  
**К. ВЕШКУРЦЕВ,**  
диспетчер службы движения авиапредприятия.

## СПРАВИЛИ НОВОСЕЛЬЕ

В первом микрорайоне поселка Уренгой заселяется новый шестнадцатиквартирный дом баковского типа. Он сдан Уренгойским строительным-монтажным управлением треста Уренгойгеолстрой согласно социалистическим обязательствам в день открытия XXVII съезда КПСС.

Опережая график работ, с хорошим качеством возвела дом бригада плотников А. Литовских. Отделку помещения провели штукатуры-малыры бригад Н. Темниковой и В. Куценко. Среди новоселов — семьи геологов, механизаторов, строителей.

В. МИХАЙЛОВ.

## РАБОТА СПОРИТСЯ

Хорошей работой славится коллектив имени Николая Островского из СМП-611, руководит которым Тамара Ембулаева. Сама бригадир отделочников, Валентина Шелухина, Вера Уварова, Наталья Савельева, Зинаида Федорец и их подруги значительно перевыполнили план двух месяцев.

Они за это время сделали мозаичные полы локомотивного депо станции Пурпе, затем внутреннюю теплоизоляцию стен 90-квартирного панельного дома. В нем же отделали квартиры сухой штукатуркой. Сейчас эта бригада приступает к другому виду работ, выполнение которых даст возможность сдать дом во втором квартале года.

В. ВЬЮГИН,  
главный инженер СМП-611.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Коллектив Пуровского рыбозавода рапортовал о досрочном выполнении плана первого квартала по добыче рыбы гословом. Выловлено 40 тонн рыбы. Значительных трудовых успехов добилась рыболовецкая бригада № 1 (старший мастер В. А. Смирнов). Она идет с перевыполнением квартального задания. Бригаде № 2 (бригадир Б. Н. Малышев) до завершения плана первого квартала осталось выловить одну тонну рыбы.

Выполнили свои квартальные задания и рыбаки совхоза «Верхнепуровский».

Н. ЗАХВАТОВА,  
инженер ОТЗ рыбозавода.

## РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНИ!

## ПРОДИКТОВАНО ВРЕМЕНЕМ

Чем глубже изучаешь документы XXVII съезда КПСС, тем острее мы ощущаем масштабность задач, которые предстоит решать в двенадцатой пятилетке партии и народу. Выдвигаемая партией задача—ускорение социально-экономического развития страны—требует глубоких сдвигов прежде всего в решающей сфере человеческой деятельности—экономике.

В новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза записано: «Ускорение социально-экономического развития страны требует постоянного совершенствования руководства народным хозяйством, надежного и эффективного функционирования хозяйственного механизма, включающего в себя разнообразные гибкие формы и методы хозяйствования, добиваться их соответствия меняющимся условиям экономического развития и характеру решаемых задач».

Большая ответственность за выполнение намеченного XXVII съездом партии в новом пятилетии ложится прежде всего на партийные организации коммунистов. В работе нужны конкретность, деловитость, последовательность, единство слова и дела, выбор наиболее эффективных методов и средств, тщательный учет мнений людей, умелое координирование всеми вопросами хозяйствования. Партийная организация является политическим ядром любого трудового коллектива, она призвана вести целенаправленную политико-воспитательную работу среди трудящихся, организовывать их на выполнение задач коммунистического строительства.

Партийная организация строительно-монтажного поезда № 611 небольшая. Но ее роль видна во всех сферах деятельности коллектива, ибо нет такого участка производства, где бы не работали коммунисты.

Однако мы не добились еще той боевостности партийной организации, какой требует время решения XXVII съезда КПСС. Не все коммунисты показывают образцы добросовестного отношения к труду, болеют душой за дела производства, своим примером увлекают рабочих на безусловное выполнение намеченных планов и социальных обязательств.

В том, что в прошлом году коллектив не справился с производственной программой, есть недоработки партийной организации. Не всегда еще решения партийных собраний, особенно касающиеся вопросов организации производства, выполняются. В минувшем году на партийных собраниях очень редко заслушивались отчеты коммунистов о выполнении ими уставных обязанностей и партийных поручений. Это в какой-то мере снизило их авангардную роль в труде и общественно-политической жизни. В этом вопросе мы дело поправили. Сейчас не проходит ни одно партийное собрание, чтобы в повестку дня не вносился отчет того, или иного коммуниста. На последнем партийном собрании мы, например, заслушали отчет коммуниста машиниста крана В. А. Бергуна. Товарищи по партии высказали в его адрес ряд замечаний, которые несомненно

помогут ему в дальнейшем активизировать свою работу, участие в общественных делах.

Партийная организация СМП-611 стала больше уделять внимания вопросам, связанным с организацией труда на производстве, улучшением качества строительства, постоянно держит под контролем организацию социалистического соревнования среди бригад и участков поезда. Это приносит свои положительные результаты. Коллектив транспортных строителей к открытию XXVII съезда КПСС завершил план двух месяцев текущего года. Только в феврале выполнено строительно-монтажных работ на сумму 250 тысяч рублей. Мы проявляем заботу о росте нашей партийной организации. В 1985 году кандидатами в члены КПСС было принято 5 человек. Все они комсомольцы, передовики производства, которые активно участвуют в общественной жизни коллектива. Например, хорошими мастерами своего дела зарекомендовали себя в бригаде штукатуров-маляров, которой руководит Т. Ембулаева, рабочие—З. Завадская, и Н. Савельева.

Мы сегодня располагаем хорошим резервом, и в первую очередь, из числа комсомольцев, для пополнения нашей партийной организации. Частая перестановка коммунистов на местах, связанная с работой на объектах пусковых комплексов железной дороги Сургут—Уренгой, специфики работы транспортных строителей, помешали нам создать партийные группы. В этом году мы уже

в ближайшее время создадим партгруппы на участках № 3 и № 4, а также партийно-комсомольские группы. Все это придаст нашей партийной организации динамичность в работе, повысит ее роль в организации социалистического соревнования, даст возможность каждому коммунисту более широко проявить себя во всех сферах жизни коллектива. Многие коммунисты партийной организации хорошо проявили себя на производстве. К примеру, одной из лучших бригад СМП-611 является коллектив, который возглавляет член КПСС Д. И. Данилюк.

Лесорубы бригады всегда с честью справляются со своими плановыми заданиями, они вносят свою лепту в строительство в поселке Пурпе. Ведь пиломатериалы, заготовленные бригадой коммуниста Д. И. Данилюка, идут на строительство домов, пристанционных зданий и т. д.

Сложные и ответственные задачи стоят перед коллективом поезда в первом году пятилетки. Необходимо завершить строительство ряда важных объектов на станции Пурпе, в том числе и 90-квартирного дома. Выполнить большой объем работ на строительстве аэропорта в городе Новый Уренгой. Кроме этого, необходимо будет произвести на 24-километровом участке железной дороги балластировку пути. Все это потребует колоссальных усилий каждого подразделения, каждого строителя. И несомненно, что впереди соревнующихся будут идти коммунисты.

**Р. СУНГАТУЛИНА,**  
секретарь партийной организации строительно-монтажного поезда № 611.

Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения  
СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Хорошими трудовыми успехами встречают свой профессиональный праздник работники райбыткомбината.

Коллектив успешно справился с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми в честь XXVII съезда КПСС: планируются перевыполнение на 0,7 тысячи рублей, жителям района оказано услуг на сумму 64 тысячи рублей.

Хорошо потрудились коллективы Ханымейского, Таркосалинского Домов быта, Пуровского и Пурпейского комплексных приемных пунктов.

Старательно работают в Таркосалинском Доме быта парикмахеры Т. И. Ростовская, Н. С. Осетрова, А. К. Карпенко, Н. М. Клыковская, закройщицы Э. З. Биктимирова, Е. Ф. Вокова, портные М. К. Лебедевич, С. Н. Хорн, закройщицы Пурпейского КПП А. И. Култашев, Пуровского КПП—М. Л. Мальченко.

За годы одиннадцатой пятилетки для населения района были открыты комплексно-приемные пункты в

Приблизить услуги к заказчику, освободить горожан от трудоемких домашних работ—такие задачи ставят перед собой труженники киевских предприятий службы быта. Населению оказывается до 800 видов услуг, причем ежедневно обслуживается более ста тысяч человек.

На снимке: старший продавец—консультант киевского салона-магазина «Новинка» помогает посетительнице выбрать модное платье.

Фотохроника ТАСС

поселках Пуровск, Губкинский, Сывдарма, расширены площади Домов быта в поселках Уренгой и Таркосале.

Режим работы приемных пунктов стал более удобным для населения. Одновременно мы расширяем сферу услуг, оказываемых трудящимся непосредственно на предприятиях и в рабочих общежитиях.

Одной из актуальных задач работников райбыткомбината является сокращение разрыва в уровне бытового обслуживания между поселками, неуклонное увеличение объема бытовых услуг населению.

В двенадцатой пятилетке объем реализации бытовых услуг райбыткомбината возрастет в 1,3 раза. В 1987—1988 годах будут построены и введены в эксплуатацию новые Дома быта в поселках Таркосале и Уренгой, а также сеть комплексных приемных пунктов в торговых центрах поселков Ханымей, Пурпе, Пуровск.

**И. КАПРАНОВА,**  
директор райбыткомбината.



## XXVII съезд КПСС глазами друзей и недругов

Никогда еще не был столь велик интерес всего мира к работе партийного съезда. Это и понятно, ведь на съезде шла речь о том, какой вступит крупнейшая мировая держава в грядущий век, какими будут позиции социализма на международной арене, а в конечном счете—каков завтрашний день человечества.

Кубинская «Гранма» подчеркивает «атмосферу бошевистского, ленинского духа» в работе съезда. «Идеалы Ленина, его мечты, его революционный пыл царили на этом историческом форуме советских коммунистов»,—отмечает газета.

Мы поддерживаем линию советского руководства и следим за ее развитием с большим интересом, заявил в интервью газете «Республика» член руководства

Итальянской компартии Пеккиоли, возглавлявший делегацию ИКП на XXVII съезде КПСС. В Политическом докладе съезду содержатся весьма значительные новшества. Та сила, с которой критикуются застойные явления в советском обществе, является новым и важным фактором. В докладе проводится глубокий анализ и выдвигаются перспективы структурных изменений в управлении экономикой.

Давно канули в прошлое представления об «отсталой, дикой, неумытой России». Мощь, силу нашей страны сейчас вынуждены признавать и самые ярые наши противники.

Мы не погрешим против истины, отметив, что некоторые газеты капиталистических стран при освещении XXVII съезда КПСС проявили более серьезный,

чем в прошлом, подход.

Показательно, скажем, что нечасто излагающая наши партийные документы лондонская «Таймс» целиком опубликовала ту часть Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии, в которой были изложены предлагаемые основы всеобъемлющей системы безопасности.

Не только внешнеполитическая часть Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии вызвала широкий резонанс на Западе. С не меньшим интересом и вниманием следила печать и за обсуждением вопросов, касающихся внутренней жизни нашей страны. Правда, здесь необходимо отметить, что нередко этот интерес основывался на негативном отношении к нашему строю, к социализму вообще. Это проявилось, например,

преувеличенном внимании к «узким местам» нашей экономики, социальной политики, в изложении позитивной программы с немалой долей скептицизма.

Однако было немало и признаний, красноречиво характеризующих наши достижения и творческий подход к решению стоящих перед страной задач.

«В своем выступлении М. С. Горбачев призвал к радикальной реформе системы управления экономикой»—отмечает газета «Вашингтон пост». Японская «Майнити» подчеркивает деловой, конструктивный характер разговора на съезде.

Различия в оценках западных средств массовой информации в какой-то степени объясняются тем, что сегодня даже наши самые злые недруги не могут не понимать, что являются

свидетелями эксперимента во всемирном масштабе, проводимого СССР. Правда, поскольку он идет вразрез с привычными для Запада экономическими понятиями и отличается так же от того, что было раньше у нас и что буржуазные пропагандисты привыкли огульно критиковать, они сейчас находятся в некоторой растерянности. А потому не могут еще дать окончательную оценку происходящим событиям.

Это проявлялось, в частности, в тех комментариях буржуазной прессы, в которых наряду с признанием масштабов выдвинутых на съезде задач, новизны решений и откровенности дискуссий, читателей подводило к выводу о «полюбовности» намечаемых мер.

«Нью-Йорк дейли ньюс», например, сделала «глубоко

комысленный» вывод, что «предложения далеко не достаточны для проведения остро необходимой перестройки контролируемой государством экономики».

Как всегда, говоря о наших недостатках, буржуазная печать не преминула похвалить «свое»—западное. Так, орган деловых кругов США газета «Джорнал оф коммерс энд мершл» пишет: «Нет никакого сомнения, что М. С. Горбачев очень хотел бы «впрыснуть» в советскую экономику американскую эффективность, японскую инициативность, немецкую дисциплинированность».

Разумеется, эти «наблюдатели» не хотят видеть, что социалистическая система хозяйствования обладает неисчерпаемыми резервами и эффективностью, и инициативы. Кстати, на это обратили внимание многие



## Кадры решают все

На XXVII съезде партии ставился вопрос о правильном подборе и расстановке кадров. Ведь способность коллектива выполнять возложенные задачи зависит от его стабильности и слаженности.

В управлении производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Уренгойнефтегазгеология создан и действует общественный отдел кадров, который занимается рассмотрением заявлений о приеме на работу. На заседания общественно-го отдела приглашаются люди, изъявившие желание работать в нашей организации. Работники общественного отдела ставят целью разобраться, какими мотивами руководствуется человек, устраиваясь к нам, как ответственно относится он к работе. Если трудовая книжка испещрена многими записями, то общественный отдел кадров, как правило, обращается к администрации с просьбой установить будущему работнику испытательный срок.

Недавно заявление о приеме подал грузчик Козлов. Установили ему двухмесячный срок, а через месяц он уволился.

В состав общественного отдела кадров входят: старший мастер, мастера, инженер отдела кадров. На заседаниях присутствуют секретари партийной и комсомольской организаций, председатель профкома. Всеобщая заинтересованность в повышении авторитета отдела объяснима — ведь успехи в работе зависят от того, какой у нас коллектив. Кадры решают всю.

**Л. КРЕЙДИЧ,**

мастер производственного обучения УПТОиК объединения Уренгойнефтегазгеология.

## Строит бригада Ловкиса

В эти дни коллектив бригады плотников, которой руководит Валерий Ловкис строительного участка Таркосалинской нефтегазведочной экспедиции занят на строительстве шестнадцатиквартирного жилого дома. Рано начинается трудовая день у плотников. К этому они привыкли за годы работы на Тюменском Севере, ибо дорожат каждой минутой.

Коллектив бригады вместе со всем участком за последние годы выполнил надежной опорой для бригады являются Олег Ткаченко, Александр Салаяев, Олег Шарипов. Список этот можно продолжить, ибо в бригаде каждый в совершенстве знает свое дело, каждый работает над повышением своей профессиональной квалификации.



В этом году бригаде предстоит много поработать на строительстве комплекса общежитий типа «ЗРУП», — рассказывает начальник строительного участка С. А. Аракелов. — Мы надемся, что плотники нас не подведут, они всегда добросовестно относятся к работе.

Бригада Ловкиса ударно работала и на строительстве лабораторного корпуса экспедиции. Несмотря на нехватку строительных материалов, плотники изыскивали все возможности для того, чтобы выполнить задания, до биваться высокого качества строительных работ. Не малый труд строителей вложен в ремонт Таркосалинской школы-интерната, за что им благодарны и учащиеся, и педагогический коллектив.

В первом году двенадцатой пятилетки коллектив строительного участка Таркосалинской нефтегазведочной экспедиции решил освоить на строительстве объектов козспособом не менее одного миллиона рублей. Программа очень напряженная, но коллектив намерен изыскать все резервы и возможности для достижения намеченных целей. Курс взят на повышение производительности труда, эффективное использование каждой рабочей минуты.

Большой прилив творческой энергии у коллектива бригады как и у всех трудовых коллективов нашей страны, вызвали решения XXVII съезда КПСС. Каждый из членов бригады понимает, что только трудом можно крепить экономическое могущество нашей Родины, как это отмечено в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии.

**НА СНИМКАХ:** бригадир плотников Валерий Ловкис (вверху);

плотники Олег Ткаченко



и Александр Салаяев; (левый снимок) плотник Олег Шарипов Фото Л. Шалахова.

## В помощь строителям

Штукатурная станция с перегрузочным ковшем предназначена для приема и подачи раствора, его подработки и подачи к месту производства работ по резиновым плангам.

Штукатурная станция смонтирована в утепленном вагончике на колесах типа «Гуссмастик». Подъем перегрузочного ковша осуществляется электролебедкой, тросовым полиспастом и траверсой. Задние колеса станции предохраняются от перегрузки винтовыми аутригерами. Для предотвращения зависания раствора ковш и бункер снабжены вибраторами. В бункере смонтирована роторная вешалка, привод которой осуществляется от электродвигателя через клиноременную передачу, редуктор и втулочно-пальцевую муфту.

При вращении роторной мешалки происходит перемешивание раствора, в приемном бункере. Если изменить направление ее вращения, то ковши захватывают раствор, поднимают его вверх и разгружают на наклонный лоток. По лотку он попадает на вибросито и просеивается в бункер растворонасоса. Один из растворонасосов забирает просеянный раствор из бункера и подает его по резиновым плангам к потребителям.

В помещении вагончика установлены шкаф для одежды и верстак для ремонтных работ. На стене смонтированы электроцикл и пульт управления. Для возможности работы в зимнее время штукатурная станция снабжена отопительным агрегатом.

Экономический эффект от внедрения станции составляет 3,4 тыс. рублей.

зарубежные обозреватели. Вот, например, что пишет западно-германская «Кельнер штадт-анцайгер»: «В Москве намерены начать борьбу против промежуточных бюрократических инстанций. Там, где проводился действительно кардинальный эксперимент без оглядки на считавшиеся неприкосновенными догмы, были достигнуты поразительные результаты, которые свидетельствуют об огромных резервах, талящихся в советской экономике».

И конечно же, западные газеты не обошли молчаливым такой важный аспект, как социальная политика нашей партии. Тут уже советам и предложениям, как говорится, не было конца. Например, американская «Крисчен сайенс монитор» опубликовала статью, написанную на основе беседы с советологом, претендующим на «понимание» советской действительности.

Признав, что жизненный уровень советских людей неуклонно повышался, га-

зета, однако, уверяет, что выдвинутая программа социально-экономического развития приведет к «более трудным временам». СССР, утверждает в статье, «будет трудно повысить жизненный уровень или выполнить амбициозные цели пятилетнего плана».

Более прогрессивные, честные журналисты дают объективную оценку нашему съезду, тем переменам, которые он наметил, и которые уже происходят в стране. Реакционные же издания все еще не могут отойти от привычных стереотипов.

Но даже за ту малую толику правды и объективности, которая пробивается через частокол антисоветских материалов, в адрес американских средств массовой информации следуют грозные окрики из Белого дома, начинается «завинчивание гаек».

Приведем лишь один пример. Компания Эй-би-си в дни работы съезда предос-

тавила 8 минут эфирного времени по национальному телевидению одному из советских журналистов. После этого разразился скандал. «Я не знаю, почему, черт побери, средства массовой информации так охотно оказывают поддержку русским» — сказал Рейган, обращаясь к руководству обеих партий в конгрессе.

Эта реакция Белого дома вызвала негативное отношение некоторых американских газет. Так, «Вашингтон пост» пишет, что администрация Рейгана видит «коммунистическую угрозу» даже в восьмиминутном выступлении советского журналиста.

Да, XXVII съезд КПСС кое-что изменил в устоявшихся стереотипах западной прессы. Многие газеты вынуждены были признать прочность нашей политической системы, ее экономические, правильность социальной политики.

Однако ряд западных обозревателей не скрывают

своего разочарования тем, что выступавшие на съезде твердо стоят на позициях социализма.

«В СССР хотят, — сетует «Зюддойче цайтунг», — двигаться вперед экономически, но не проводят никаких изменений в социалистической системе».

Действительно, в этом вопросе, как подчеркивалось на съезде, мы не «оправдались», да никогда и не оправдаем надежд буржуазных идеологов. Это начинают понимать, и некоторые буржуазные средства массовой информации. Так, японская газета, «Асахи», — который заставляет думать о начале движения Советского Союза к крупным изменениям, съезд сделал действительно важный шаг вперед».

**Л. ЛОВКИСОВА.**



## Школьная жизнь ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Развитие социалистического образа жизни означает создание максимума возможностей для утверждения коллективизма, роста активности личности. Об этом говорилось в Политическом докладе XXVII съезду КПСС.

На XXVII съезде партии была четко сформулирована мысль, что каждый рабочий должен чувствовать себя хозяином на предприятии. А где же, как не в школе, закладываются основы рачительного хозяйствования?

Во многих школах район проходят дни самоуправления, помогающие раскрыть способности школьников, расширить их кругозор, воспитывать чувство коллективизма в будущих строителях новой жизни.

Полученные знания нужно уметь применять на практике. В этом уверены деятели классники Е. Фокеев и О. Баранов, выступившие с инициативой провести в Таркосалинской средней школе день самоуправления. Инициатива поддержана товарищами ребят, педагогическим коллективом.

В беседах с комсомольцами старшекласниками убеждаешься, что не равнодушными потребителями растет юная смена. А. Масляевой, Е. Шестаковой, Ю. Мотиной, Л. Поповой, Л. Гуленко и многим другим сегодняшним десятиклассникам — всем тем, кто завтра начнет самостоятельную жизнь — присуща постоянная жажда поиска. Проводится ли митинг в защиту мира, организуется ли в школе КВН — везде, где требуется проявить инициативу — комсомольцы впереди.

Нелегко выбор профессии. И, может быть, ставшие традиционными дни самоуправления помогут ребятам в таком ответственном и чрезвычайно важном деле.

**Н. БАРАНОВА,**  
наш внешт. корр.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### ОСТОРОЖНО—БОТУЛИЗМ

Ботулизм возникает при заражении пищевых продуктов микробным ядом. Основными признаками заболевания являются симптомы поражения нервной и сердечно-сосудистой системы. Больные могут отмечать снижение остроты зрения, возникновение «сетки» или «тумана» перед глазами. Больные теряют голос, их мучают сильная сухость во рту, першение в горле, прием пищи затруднен. Все

эти проявления протекают на фоне общей слабости, вялости, утомляемости организма. Однако для этого отравления, в отличие от других, не характерно повышение температуры и расстройство желудка.

Полное выздоровление от ботулизма возможно только при проведении специфического медицинского лечения.

Чтобы предостеречь себя

## Творчество наших и читателей

**Инна  
Вэлло**

Все солнцу рады!  
И поля,  
И горы, реки, и моря,  
И даже дальние края,  
И тундра милая моя.  
Все солнцу рады!

И с утра  
Начнется шумная пора.  
И в эту пору ото сна  
Очнется красная весна.  
\* \* \*

Пусть в тундре  
холодные ветры

Унылые песни поют

И с ними могучие

кедры

Мотивы свои создают.

Пусть свищут морозы

стальные,

Пусть кружится злой

ураган,

Пусть льются дожди

проливные,

И воет злобный буря.

Но тундра не вечно

сурова.

Обищет за плечи весна  
И будет природа Ямала  
Цветущего счастья

полна.

Бережь мы должны

наши реки,

Не резать под корни

леса.

Бережь мы должны все

живое,

Что может творить

чудеса...

**Наталья  
БАРАНОВА**

**У ПОЛЯРНОГО  
КРУГА**

Здесь зимой так солнца

не хватает,

Здесь кругом болота

и пески,

Речка Пур — капризная,

живая,

Буровые и вагончики-

балки.

Вместо птиц здесь  
пролетают вертолеты,  
И морозец не дает  
передохнуть:

Подгоняя на работу  
и с работы,

Самый краткий мне  
указывает путь.

Все здесь ново,  
необычно и задорно,

Без гнилой тоски  
далеких южных зим.

Дышит свежестью  
пейзаж

— хоть и не горный,  
Но по роскоши похожий  
чем-то с ним.

То же царское ветвичье  
в безмолвии

Те же сосны, только в  
шубах из песка.

И особенное, дикое  
приволье,

Покорившее суровые  
сердца.

## Из цикла „ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ“

Что я люблю? Наверное,

траву,

Примятую, намокшую

в росе.

Наверно, запах

ландыша, звезду,

Застывшую в слепящей

красоте.

Люблю смотреть, как

ластится волна,

Как след мой тает на

сыром песке,

Люблю избушку нашу

в три окна,

Люблю бродить по свету

налегке.

Люблю горланить

песни, танцевать,

Гулять по лесу и

и свалиться в снег.

И никогда напрасно

не вздыхать,

И смех, и радость — все

делить на всех.



Четырехкратный чемпион мира по международным шахматам минский гроссмейстер Анатолий Гантварг последнюю победу в борьбе за шашечный трон одержал в матче с голландским гроссмейстером Робом Клерком. Завоеван еще одна вершина на пути к гармонии и высшему мастерству.

На снимке: награды шапечного короля.  
Фотохроника ТАСС

## КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

### ПРАЗДНИК СРЕДИ ДРУЗЕЙ

Еще свежи были впечатления от недавно проведенного конкурса «А ну-ка, парни!», а работники Таркосалинского авиапредприятия снова собрались вместе для проведения конкурса «А ну-ка, девушки!».

Занимаясь делом звучала музыка в Таркосалинском реологов. В этот вечер авиаторы, чтобы поздравить своих коллег с первым праздником весны, чтобы вместе отдохнуть, потанцевать. А что может быть прекраснее, чем праздник в кругу друзей и товарищей?

В конкурсе «А ну-ка, девушки!» приняли участие представительницы различных служб предприятия: Ольга Ширкина (служба АТБ), Светлана Игнатенко и Любовь Тимоненко (бухгалтерия), Лариса Гончар (служба организации перевозок), Ирина Кашина (метеослужба), Марина Карманова (база ЭРТОС).

Команды болельщиков, которые внимательно следили за разворачивающимися на сцене событиями, активно помогали девуш-

кам дружеским словом, а в это время они ока лодисментами. Настроение было отличное и снежное участие в конкурсе. А ну-ка, парни!», а работники Таркосалинского авиапредприятия снова собрались вместе для проведения конкурса «А ну-ка, девушки!».

Команды болельщиков представили участниц конкурса, в дружеско-шуточной форме познакомили гостей вечера с их профессиями. Особенно удачно это получилось у метеорологов. Служба, надо сказать, серьезная. Погода для пилотов — основное, а кто ее делает, если не метеорологи? Но те в ответ утверждали: «У природы нет плохой погоды...»

Программа вечера была интересной и развлекательной. Девушки соревновались в знании русской литературы и современной эстрады, представили на суд зрителей и жюри номера художественной сцены деятельности, демонстрировали новые модели одежды.

Интересно прошел и конкурс «медсестер». Девушки должны были правильно и быстро наложить повязку «пострадавшему».

В это время они ока лодисментами. Настроение было отличное и снежное участие в конкурсе. А ну-ка, парни!», а работники Таркосалинского авиапредприятия снова собрались вместе для проведения конкурса «А ну-ка, девушки!».

Команды болельщиков представили участниц конкурса, в дружеско-шуточной форме познакомили гостей вечера с их профессиями. Особенно удачно это получилось у метеорологов. Служба, надо сказать, серьезная. Погода для пилотов — основное, а кто ее делает, если не метеорологи? Но те в ответ утверждали: «У природы нет плохой погоды...»

Программа вечера была интересной и развлекательной. Девушки соревновались в знании русской литературы и современной эстрады, представили на суд зрителей и жюри номера художественной сцены деятельности, демонстрировали новые модели одежды.

Интересно прошел и конкурс «медсестер». Девушки должны были правильно и быстро наложить повязку «пострадавшему».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**16, ВОСКРЕСЕНЬЕ** фильм, 9.30 — Поет хор «Норус». 9.40 — К Дню работ

**I ПРОГРАММА** 8.00 — «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика.

9.15 — «Пионерия». Кинофильм, 9.25 — 11-й тираж «Сверло». 9.35 — Будильник, 10.05 — Служу Совет

Соединению! 11.05 — Музыкальная передача «Утренний час». 11.35 — Клуб путешественников. 12.35 —

Музыкальный киоск. 13.05 — Сельский час. 14.05 — Художественные фильмы на родного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «Учитель». 15.50 —

Выступление Государственного ансамбля танца Турции. 16.20 — Наш дом. 17.05 — Международная панорама. 17.35 — Премьера фильма-концерта «У родника».

18.45 — Экран зарубежного фильма. «Два гроша надежды». (Италия). 20.30 — «Время». 21.00 — Товарищеская встреча по футболу. 19.45 — «Ленинградские авварели». Фильм-концерт. 20.20 — Премьера док. телефильма «Утро на Оке».

20.30 — «Время». 21.00 — На экране — кинокомедия республики». Худ. теле «Будьте моим мужем».

**II ПРОГРАММА** 8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Сокровища

На экране — кинокомедия республики». Худ. теле «Будьте моим мужем».

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Сокровища

На экране — кинокомедия республики». Худ. теле «Будьте моим мужем».

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Сокровища

На экране — кинокомедия республики». Худ. теле «Будьте моим мужем».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Правление Пуровского рыбкооп объявляет условия конкурса по заготовке боровой дичи (куропатки).

Для победителей конкурса из числа охотников-любителей и промысловиков установлены следующие премии: две первых в сумме 150 рублей каждая, при условии сдачи рыбкоопу куропатки не менее 1000 штук; две вторых по 100 рублей каждая, при условии сдачи не менее 800 штук; две третьих по 50 рублей каждая, при условии сдачи не менее 500 штук.

Для заготовителей, директоров торгово-заготовительных пунктов и заведующих факториями: первая премия в сумме 200 рублей, при условии выполнения плана не менее чем на 130 процентов; вторая премия в сумме 150 рублей, при условии выполнения плана на 110 процентов; третья премия в сумме 100 рублей, при условии выполнения плана на 100 процентов.

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 1986 года.

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 1986 года.

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 1986 года.

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 1986 года.

Итоги конкурса будут подведены к 1 мая 1986 года.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, метрантаж Н. Николаева, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления надзора, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 525. Тираж 3027

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А 3